



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-DANIEL-008
但以理书 7:15-8:27
查克 史密斯牧师主讲

题目：封住的预言

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，如果您手边有圣经，请打开但以理书第 7 章。

但以理书第 7 章 15 到 18 节说：

[15] 至于我但以理，我的灵在我里面愁烦，我脑中的异象使我惊惶。

[16] 我就近一位侍立者，问他这一切的真情。他就告诉我，将那事的讲解给我说明：

[17] 这四个大兽就是四王将要在世上兴起。

[18] 然而，至高者的圣民，必要得国享受，直到永永远远。

这些就是将来地上要兴起的四王，但最终至高者的圣民必要得国。

19 到 22 节说：

[19] 那时我愿知道第四兽的真情第四兽预表那个面目狰狞的兽，也就是罗马帝国，他为何与那三兽的真情大不相同，甚是可怕，有铁牙铜爪，吞吃嚼碎，所剩下的用脚踏踏；

[20] 头有十角和那另长的一角，在这角前有三角被他打落。这角有眼，有说夸大话的口，形状强横，过于他的同类。

[21] 我观看，见这角与圣民争战，胜了他们。

[22] 直到亘古常在者来给至高者的圣民伸冤，圣民得国的时候就到了。

你还记得保罗曾经写信谴责哥林多教会中的信徒说：「你们为什么到外邦人的法庭去控告自己的弟兄呢？你们应该在教会里解决这些事情。难道你们不知道将

来圣徒要审判世界吗？」因此，审判的权柄将要赐给圣徒，我们将来要审判世界。真是有趣！这里说『圣民得国』。

23 到 25 节：

- [23] 那侍立者这样说：第四兽就是世上必有的第四国或罗马帝国，与一切国大不相同，必吞吃全地，并且践踏嚼碎。
- [24] 至于那十角，就是从这国中必兴起的十王，后来又兴起一王，与先前的不同；他必制伏三王。
- [25] 他必向至高者说夸大的话，必折磨至高者的圣民，必想改变节期和律法。圣民必交付他手一载、二载、半载。

这兴起的一王将掌权的三年半，牠会来到耶路撒冷，与以色列争战。在牠掌权的前三年半时间里，将与以色列立约，但后来毁约。接着，就开始倒数末后的日子，直到耶稣基督再来。可是，在三年半内，这王已经得着权力掌管这些圣徒和被赎的以色列人。

但以理书 7 章 26 到 28 节说：

- [26] 然而，审判者必坐着行审判；他的权柄必被夺去，毁坏，灭绝，一直到底。
- [27] 国度、权柄，和天下诸国的大权必赐给至高者的圣民。他的国是永远的；一切掌权的都必事奉他，顺从他。
- [28] 那事至此完毕。至于我但以理，心中甚是惊惶，脸色也改变了，却将那事存记在心。

两年后：

但以理书 8 章 1 节说：『伯沙撒王在位第三年，有异象现与我但以理，是在先前所见的异象之后。』
这是相同的异象。

第 2 和 3 节：

- [2] 我见了异象的时候，我以为在以拦省书珊城中；我见异象又如在乌莱河边。
- [3] 我举目观看，见有双角的公绵羊站在河边，两角都高。这角高过那角，更高的是后长的。

玛代波斯帝国就是这两个角，波斯后来长得比较高，比玛代帝国更强盛。

4 和 5 节：

- [4] 我见那公绵羊就是玛代波斯帝国往西、往北、往南抵触。兽在他面前都站立不住，也没有能救护脱离他手的；但他任意而行，自高自大。

[5] 我正思想的时候，见有一只公山羊从西而来，遍行全地，脚不沾尘。这山羊两眼当中有一非常的角。

但以理在异象中看着这只公绵羊就是玛代波斯帝国在征伐邻国。忽然有一只公山羊，就是希腊，从西边而来。这只羊有一个『非常的角』。这角代表亚历山大大帝。他迅速地征服了列国，所以经文描绘他『脚不沾尘』。你读亚历山大大帝的事迹，就晓得他以非常惊人的速度征服欧洲。

第 6 到 8 节：

[6] 他往我所看见、站在河边有双角的公绵羊那里去，大发忿怒，向他直闯。

[7] 我见公山羊就近公绵羊，向他发烈怒，抵触他，折断他的两角。绵羊在他面前站立不住；他将绵羊触倒在地，用脚踏踏，没有能救绵羊脱离他手的。

[8] 这山羊极其自高自大，正强盛的时候，那大角折断了，又在角根上向天的四方原文作风长出四个非常的角来。

这预言多么生动！实在太奇妙，太有趣了。如果不是圣灵的感动，但以理怎么能说出这么准确的预言呢？他说：『那大角折断了』。亚历山大 32 岁就死了。其后，希腊帝国由四个将军统领，就是叙利亚王 安提阿古·以彼芬尼当然还有埃及、小亚细亚和希腊本土。

但以理书 8 章第 9 节：『四角之中有一角长出一个角就是安提阿古·以彼芬尼，向南、向东、向荣美之地，渐渐成为强大。』

安提阿古·以彼芬尼往南向埃及进军，当然，他要由叙利亚经过以色列地。

10 节：『他渐渐强大，高及天象。』

这里说：『他渐渐强大，高及天象。』我们从安提阿哥·伊比芬尼的身上转向敌基督的预表。

但以理书 8 章第 10 到 14 节说：

[10] 他将些天象和星宿抛落在地，用脚踏踏。

[11] 并且他自高自大，以为高及天象之君；除掉常献给君的燔祭，毁坏君的圣所。

[12] 因罪过的缘故，有军旅和常献的燔祭交付他。他将真理抛在地上，任意而行，无不顺利。

[13] 我听见有一位圣者说话，又有一位圣者问那说话的圣者说：「这除掉常献的燔祭和施行毁坏的罪过，将圣所与军旅践踏的异象，要到几时才应验呢？」

[14] 他对我说：「到二千三百日，圣所就必洁净。」

这就是有关安提阿古·以彼芬尼的预言。这预言有双重应验。但以理预言安提阿哥·伊比芬尼亵渎圣殿的恶行。后来，他来到耶路撒冷时，为了表示他对神的蔑视，以及对以色列人的信仰的羞辱，竟然在圣殿祭坛献上一只猪。他想把圣殿变成一个异教神庙。这个恶行激怒了犹太狂热分子，导致犹大·马加比聚集了一批男人与种种难以跨越的障碍搏斗，来到耶路撒冷，打败了住在城中的叙利亚军队。

这是犹太人的献殿节 Hanukkah 的来历。以色列人希望重新设立真正的敬拜，而有趣的是，正如但以理预言的，就在安提阿古·以彼芬尼玷污圣殿二千三百日后，再次在圣所敬拜。犹大·马加比和这些忠心的犹太狂热分子恰好在二千三百日后，重新设立正确的献祭仪式，并在圣殿中敬拜。但他们发现所有的圣膏油，仅仅够点燃灯台一天。而预备新的油需要七、八天时间。然而，他们经历了一个神迹。原本只够维持一天的油，竟然能够燃烧到为圣殿灯台所配制的新油完成了，才用完。因此，犹太人设立献殿节作为纪念。直到今天，他们在献殿节的时候，要点九支蜡烛，以象征在预备新油的那段时期内，神奇地供应了所需的油。

约翰福音第 10 章里谈到主耶稣要上耶路撒冷去参加献殿节。请注意，献殿节是在严冬。犹太人庆祝献殿节的时间，跟我们庆祝圣诞节的时间差不多。献殿节的名称是纪念历史上犹大·马加比等人的历史事迹。但圣经预言，由于安提阿古·以彼芬尼玷污了圣殿，因此犹大·马加比花了二千三百日来洁净它。所以，正如但以理书所预言的，圣殿遭到践踏二千三百天。

曾经有一个名叫米勒的人。他是 1800s 十八世纪美国的一个牧师。他说，二千三百天，其实所指的是二千三百年。因此，他从圣所被玷污算起，加上二千三百年，得出结论说耶稣再来的日子是在圣所被玷污后的二千三百年。他就在 1844 年选了一天，认为那是基督再来的日子。他和他的跟随者穿上白袍，到以利诺州某处山上，等候耶稣再来。他们似乎确定主再来的时间，所以老早就买掉了所有财产：房子、农场等等，当然主并没有再来。这批人被称为耶稣再临派。后来他们全解散了。

后来，有个名叫艾伦·怀特的女士，说：「啊，耶稣在那个时候进入天上的圣所去洁净圣所啦。」她发展出基督复临安息日会。有些人追随她的著作等等。后来被人发现那些东西不是她写的，而是从别人的书里抄袭来的。其实，他们自己安息日会里揭发这件事的学者被赶了出来。

这对他们的宗派来说，引起相当大的震荡。但无论如何，他们对但以理的预言作出毫无根据的解释，把两千三百天当作两千三百年。这是很差劲的解经或释经方法。

接下来，主对但以理讲解这个异象的意思。

以理书 8 章 15 到 17 节说：

[15] 我但以理见了这异象，愿意明白其中的意思。忽有一位形状像人的站在我面前。

[16] 我又听见乌莱河两岸中有人声呼叫说：「加百列啊，要使此人明白这异象。」

[17] 他就是加百列便来到我所站的地方。

加百列是一个有趣的天使。如果能遇见他，一定很有意思！我们查到第 9 章的时候，会遇到他。在圣诞节也必定会碰到他。加百列就是向马利亚报告她将怀孕生子的那位天使。也是他告诉撒加利亚说，他的妻子伊利沙伯将要生一个儿子，就是施洗约翰。撒加利亚说：『我凭着什么可知道这事呢？』加百列回答说：「我是站在神面前的加百列，奉差而来对你说话。难道我会跟你说谎吗？」他真是一位很有趣的天使。在这里，有个声音命令加百列说：「告诉这个人，这些异象的意思是什么。」

以理书 8 章 17 节：『他便来到我所站的地方。他一来，我就惊慌俯伏在地；他对我说：「人子啊，你要明白，因为这是关乎末后的异象。」』

这个异象是关于末后的日子。

但以理书 8 章 18 到 20 节说：

[18] 他与我说话的时候，我面伏在地沈睡；他就摸我，扶我站起来，

[19] 说：「我要指示你恼怒临完必有的事，因为这是关乎末后的定期。

[20] 你所看见双角的公绵羊，

我们不必问这公绵羊代表什么，因为加百列告诉了我们。

20 和 21 节：

[20] 就是玛代和波斯王。

[21] 那公山羊就是希利尼王；两眼当中的大角就是头一王。

当然，这时希腊还没兴起。

21 节：『两眼当中的大角就是头一王。』

或说亚历山大大帝。他是施行军事征服政策的第一个王。亚历山大的父亲--菲利普没有去讨伐邻国，或发动任何形式的世界性侵略行动。亚历山大大帝是第一个发动征服世界的王。

但以理书 8 章 22 节：『至于那折断了的角』

亚历山大三十二岁就死了。

但以理书 8 章 22 节说：『在其根上又长出四角，这四角就是四国，必从这国里兴起来，只是权势都不及他。』

关于亚历山大大帝的事迹真的这样发生了。

但以理书 8 章 23 和 24 节：

[23] 这四国末时，犯法的人罪恶满盈，必有一王兴起，面貌凶恶，能用双關的诈语。

[24] 他的权柄必大，

这当然是指敌基督。

但以理书 8 章 24 节：『却不是因自己的能力；』

启示录第 13 章那里说，这个兽从海中上来，撒旦将自己的能力、座位、和大权柄都给了他。所以，这个大罪人将要兴起，并有很大的能力和权柄，但都不是他自己的，而是撒旦给他的。撒旦会把自己所有的能力都给这个大罪人。所以这里说：『他的权柄必大，却不是因自己的能力』。

24 节：『他必行非常的毁灭，事情顺利，任意而行；又必毁灭有能力的和圣民。』

最终，这个大罪人将与以色列人争战。

但以理书 8 章 25 节：『他用权术成就手中的诡计，心里自高自大，在人坦然无备的时候，毁灭多人；』

这个大罪人将会在和平声中出现，好像世界的救主一样受到欢迎。

25 节说：

[25] 又要站起来攻击万君之君，至终却非因人手而灭亡。

帖撒罗尼迦后书 2 章 8 节说：那时这不法的人必显露出来。主耶稣要用口中的气灭绝他，用降临的荣光废掉他。

但以理书 8 章 26 节：

[26] 所说二千三百日的异像是真的，但你要将这异象封住，因为關乎后来许多的日子。』

这是有关末世的预言，所以要封住。

但以理书 8 章 27 节：『于是我但以理昏迷不醒，病了数日，然后起来办理王的事务。我因这异象惊奇，却无人能明白其中的意思。』

这些事还没成为事实，没有人能明白，但以理只是写下来。当然，那真有意思！「噢，我根本不明白，真奇怪！这异象要封住了。」我们现在看这整件事，就说：「哇！很清楚！啊！有趣的是，他怎么能把还没发生的事情这么清楚地写下来。」因为我们从这个观点回头去看，所以看到这些预言的应验。至于但以理，他丝毫不理解：「谁是希利尼王？希利尼那么小的地区？啊，她在那一头！他们怎能毁灭波斯帝国？」可是，时候一到，事情就要成就。

我们进入但以理书第 9 章，就知道那章圣经确实是一把钥匙，可以开启所有圣经预言。如果你明白了但以理书第 9 章，就完全掌握住对预言的整体认识。假如你误解了但以理书第 9 章，那么你对圣经预言的整体概念也就无法理解了。

好，这次我们讲到这里，请预先读但以理书第 9 章，下次收听更能明白。欢迎你下次准时收听今日灵粮节目，一起领受神宝贵的话语。

亲爱的查克老师，您认为，我们读圣经应该从创世纪开始，一直读下去，还是按照每日灵修的编排？请告诉我怎样利用个人读经时间。

我个人喜欢把圣经从头读到尾。我想，你可以随便从旧约选一卷书来读，又从新约选一卷来看。但是，我觉得，把圣经从头读到尾读下去，比跳来跳去读要好。这样能够让你充分理解整本圣经。你要知道，某一部分的解释能帮助我们明白另一部分。如果我们随着灵修指引去读圣经，会使我们忽略许多重要的东西。